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               Brussel, 2 maart 2009 

 
 

[…] […] 
 
 
  
Mijnheer de Eerste Minister, 
 
 
Ter zitting van 6 februari 2009 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) in 
haar verenigde afdelingen, een klacht die ingediend werd met betrekking tot de campagne 
“Internet voor Iedereen”. Deze campagne werd volgens de klager gevoerd door middel van 
een tweetalige brief die zowel in Brussel als in de randgemeenten zodanig geplooid was dat er 
via het omslagvenster alleen maar een Franstalige mededeling zichtbaar was, met name Lettre 
du gouvernement fédéral.  
 

* 
*   * 

 
De vragen om inlichtingen die de VCT stuurde aan de heer G. Verhofstadt, toenmalig Eerste 
Minister, bleven onbeantwoord. 
 

* 
*   * 

 
Conform artikel 40, lid 2, van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten 
op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT), worden de berichten en mededelingen die 
centrale diensten rechtstreeks richten tot het publiek, gesteld in het Nederlands en in het Frans. 
 
De toepassing van het principe van artikel 40, lid 2, van de SWT, werd evenwel genuanceerd 
door de rechtspraak van de VCT. In haar advies 1980 van 28 september 1967 oordeelde de 
Commissie namelijk dat, met het oog op de vrijwaring van de taalhomogeniteit van de eentalige 
gebieden – één van de doelstellingen van de wetgever –, de eentaligheid de regel moest zijn voor 
de berichten en mededelingen die door de centrale en daarmee gelijkgestelde diensten 
rechtstreeks worden gericht aan het publiek van de taalhomogene gemeenten, en de 
tweetaligheid de regel m.b.t. het publiek van de gemeenten van Brussel-Hoofdstad, de 
randgemeenten en de taalgrensgemeenten (cf. ook het advies 28.263/B van 28 februari 1997). 
 
De brieven die in de gemeenten van Brussel-Hoofdstad en in de randgemeenten verspreid 
werden dienden volledig in het Nederlands en in het Frans gesteld te zijn. 
 
De VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond. 
 
Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
 
 



Met de meeste hoogachting, 
 
 
                                           De Voorzitter, 
 
 
 
 

         A. VAN CAUWELAERT-DE WYELS 
 
 
 
 
 
 


